Der Zylinder _ Losung Das Prisma Losung Der Kreis Lésung || Gleichungssystem rechnerisch [ Lésung Gleichungssystem graphisch Losung
Das Netz besteht aus zwei Kreisen und Grund- und Deckflache sind zwei Kreisumfang: Ug=2m-r Man |6st eine der Gleichungen nach einer ||x: Zeit in Minuten seit dem Start von Paul,
einem Rechteck (Mantel des Zylinders). kongruente, parallele Dreiecke. Flicheninhalt eines Kreises: Ay =Tt - 12 Variablen auf und setzt den ermittelten (|y: zurlickgelegte Strecke in km

r=4cm
071 =2-G+M=2-nr? + 2nr-h 0

Vzi=G-h=mnr*-h «

V=nr’he
h=2Y - 200cm®
Tz T - (4cm)?

= 3,98cm

Die Héhe x der Grundfléche muss
im Schrégbild schrédg und ver-

kiirzt dargestellt werden. 1dm
0p=2:G+M (M: Mantelfliche) H

Ve,=G-h (G: Grundfliche) A
V= (%-4cm - 3cm) - 10cm = 60cm? \hnﬂ.x

Naherungswert firm: n=3,14

Idee: Diagonale halbiert gesuchte Flache,
»Kreissegment = Viertelkreis — Dreieck”
>mmm”><x|>>“§ﬂn . mwlxmm
Ages=2-Asg=Ysm-a*—a’=(hm—1) - a°
Uges=2-(%-2m-a)=m-a

Term in die andere Gleichung ein.

Additionsverfahren:

() =4x +20y=0
I) 3x—5y =6 |-4 (yeliminieren)
8x =24 & x=3

in(l):—4-3+20y=0& y=12:20=0,6

Max: 0,3 km pro min

Vorsprung: 1,5km ¢
> ()y=0,3x+1,54

Paul: (1) y = 0,4x

Er holt Max am Ziel
nach 15min ein.

ylin|km \

L

B

(=

"1493S Jaydag Wi Jassepn sep yooy
3IM ‘BUy2a43q pun azzpys spuassed auld
9191543 "J9SSEM\ FWOOT PUIS (Wdp = J)
19Y03qssaly uagiwloapuliAz waula u)
‘ue s1apuljAz sauld uswn|oA sep pun
HeyuluaydgaaqQ usp Jny awla] alp qi5
"1Y93s9q s1apuljAz sauld z3aN sep
uayoe4|Ia L Uayddam sne ‘aqIa4yasag

*s19dJQ)| SSAIP UBWIN|OA SEp dUYIRIQ
pun ue Sewslid SAUId USWINJOA Sep pun
jeyuiuaydeiaqo
uap Jnj upBwWIOS qI9
"WPT = Y N ewsud
SapUIYD]S S|e S3 dUYdI9Z

"}]apuey ewslg uid wn JadiQy
wasalp 199 YoIs sa ssep ‘@punisag

*ayoe|4 uanes Jap
Suejwn uap pun ijeyu|

B uap.Jnjawia] dpwI]

i ‘U AN} YamsSuniayeN
UaUId WIpJagne sUUIN "ue J snipey Hw
sas1a4)] sauld Jeyuiuaydel4 pun Suejwn

UOA Sunuyda4ag 31p N4 ujPWIOS 3Ip q19

9=As —xg ()
0=Aoz +xv— (1)
1U3IYeIaASUORIPPY Wap
1w waisAss3unydis| apuasd|o) sep asQ]

*1S0| uUaiyepsansdunzyasuly
wap Jw waisAss3unydia|o
S9JE3UI| UID UBW 3IM ‘9q13Jydsag

‘yosiydesd sa 9sg| pun
Jne waisAssSunyaia|o saseaul| ula 3||91s
¢189dnunz ujw oad w0 42 uuaM
‘U19 J9pNJg UBUIS 43 1|OY UUBM pun O\
"XBIAl YdBU UIW G 191Je1S pun uedp jeds
151 |ned "Ulw 07 Xe|A 1yoneuq Sapn uasue)
w3 9 uap Jn4 ‘9|NYdS Inz peiyeq wap
1w yd1|S8e1 UsJye) XeA puUN [ned Japnig aig

ozls 19pujAz 9@ 6T |8 ewsld seqg 8T8 SEINPEL] LT | 8 | Yyosuauyzas waisAssSunydia|o 9T | 8 _ yasiydes8 waisAssSunydia|o
Mit und ohne Zuriicklegen Losung Laplace-Experimente Losung Grundbegriffe der Stochastik | Losung Bruchgleichungen & Formeln | Lésung Rechengesetze fiir Potenzen _ Losung
A:Ziehen mit Zuriicklegen: |Q|=10* P(A) = ,_ﬂ dabeiist |A| die Anzahl der fiir a) Ergebnismenge eines Zufallsexperi- Man multipliziert die Gleichung mit dem Fura,b € Q\{0}und p, q € Zgilt:

Ziehen ohne Zuriicklegen: |A|=10-9-8-7

Somit PA) - 8= 2022750

EEHW da B={KZZ,ZKZ,ZzK} und | Q| =23
C: Sitzordnungen: |Q] =5-4-3-2:1=5!
Liv&Tim: 4 Zweierblocks, 2 Anordnungen

A glinstigen Ergebnisse und | Q| die
Gesamtzahl der Ergebnisse. Die Formel
gilt nur, wenn alle Ergebnisse gleich
wabhrscheinlich sind (Laplace-Annahme).
Sie gilt z.B. nicht mit Q ={2,3,...,12} fur die
Augensumme beim 2-fachen Wiirfelwurf:

ments, Bsp.: Q = {(K,K), (K,Z), (Z,K), (Z,2)}
b) Teilmenge E c Q, z.B. E = {(K,Z), (Z,K)}

c) Gegenereignis E=Q\ E = {(KK), (,2)}

Die relative Haufigkeit eines Ereignisses E
stabilisiert sich mit zunehmender Anzahl
an Versuchen bei einem festen Wert, der

Hauptnenner aller Bruchterme.
x: Nenner des urspriinglichen Bruchs
2 4
WM m_.x.ﬁx|wv
6x—18=4x2x=18x=9
Umﬂcaua:m_a:mchn:_mcﬁmﬁ m.

. . aP _
gleiche Basis: aP - a9 = aP*d == aP™d

. aP a\P
gleicher Exp.: aP - bP = (ab)P 5= Amv
Potenz potenzieren: (aP)d = aPd
2B.:33.375 =20 = 1 —32-3%5
T 33333 3
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Somit P(C) = ;= = o =77 = 40% P({12}) < P({7}), also nicht 1/11. Wahrscheinlichkeit P(E) von E. R=T & R'I=U & I=¢ (107%:573)2 = (27%)? =27 =
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